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Prekid isporuka naftnih derivata u Mađarsku preko Ukrajine  

BUDIMPEŠTA – Kompanija MOL saopštila je u utorak da 

je došlo do prekida isporuka naftnih derivata u tu zemlju 

preko Ukrajine, ali “da joj to neće izazvati bitnije 

posledice”. MOL navodi da je Mađarska u 2013. godini 

primila 815.000 tona dizel goriva preko produktovoda. 

“MOL grupa obezbeđuje iz brojnih drugih izvora sirovine 

za svoje četiri rafinerije, što joj obezbeđuje nastavak 

snabdevanja” tržišta gorivima, navodi se u saopštenju 

poslatom email-om. Prošlog meseca ruski naftovodni operater Transnjeft je zaustavio slanje 

dizel goriva u Ukraninu i njegov tranzit do Mađarske zbog spora oko vlasništva nad 

produktovodom sa ukrajinskim vlastima. Ukrajinski sud je, međutim, u ponedeljak  potvrdio da 

je Transnjeft vlasnik tog produktovoda, prenosi Wall Street Journal.  

Nastavak saradnje Rosnjeft - Exxon 

MOSKVA – Upravni odbor Rosnjefta odobrio je 

realizaciju četiri projekta eksploatacije i razvoja arktičkih 

naftnih polja u morima Laptev i Čukči u partnetstvu sa 

američkim Exxon Mobil-om, saopšteno je u ponedeljak iz 

ruske državne kompanije.  Krajem aprila, UO Rosnjefta je 

odredio cene svakog ugovora vezanog za četiri projekta i 

podžao zajedničke ugovore, uključujući one vezane za 

zajednička ulaganja, operativne usluge, finansijska 

plaćanja i trgovinu ugljovodonicima. Rosnjeft nije 

želeoda obelodani finansijske uslove poslova. RIA Novosti 

Kazahstan ponovo nudi posao ONGC-u 

ASTANA – Godinu dana pošto je blokirao Indiju u nameri da za pet milijardi dolara kupi udeo u 

mega naftnom polju Kašagan, Kazahstan je ponudio istoj indijskoj kompaniji - ONGC Videsh 

udeo u naftnom bloku srednje veličine Abai, takođe u svom delu Kaspijskog mora. Udeo od 25% 

u bloku Abai, kojim je ranije rukovodio norveški Statoil, ponuđen je ONGC-ovoj firmi za 

međunarodne poslove OVL-u. Kazahstanska vlada procenjuje rezerve tog polja na 2,8 milijardi 

barela, što indijska firma smatra preteranim.  Kazahstan je prošle godine sprečio OVL da 

realizuje već dogovorenu kupovinu udela američkog ConocoPhillipsa od 8,4% u Kašaganu, tako 

što je iskoristio svoje pravo preće kupovine. Isti udeo vlasti u Astani su zatim prodale kineskoj 

firmi CNPC. Prethodno je 2005. godine Indija izgubila od Kine posao kupovine PetroKazahstana 

za 4,18 milijardi dolara, potseća u ponedeljak The Indian Express. 
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Pemex prodaje udeo u Repsolu 

MADRID – Meksička državna naftna kompanija Pemex 

prodaje svoj udeo od 9,3% kapitala španskog naftaša 

Repsol,objavio je u ponedeljak španski online list El 

Confidencial pozivajući se na izvore u finansijskim 

krugovima. Pemex, treći po snazi deoničar u Repsolu, 

poslednjih godina je u sukobu sa rukovodstvom španske 

kompanije zbog njene poslovne politike, potseća Reuters. 

Prema sadašnjem kotiranju akcije Repsola, udeo Pemexa 

vredi oko 2,3 milijarde evra.  

Anadarko: Minus od 4,3 mlrd $ u 1Q14 

HJUSTON – Američki naftaš Anadarko Petroleum zabeležio je u prvom kvartalu gubitke od 4,3 

milijarde dolara, kao posledica (prošlomesečne) vansudske nagodbe od 5,13 milijardi dolara, 

kojim se rešio spora koji je preuzeo kupovinom naftno-gasne kompanije Kerr-McGee 2006. 

godine. To je ujedno bila do sada najveća 

nadoknada vezana za ekološke prekršaje 

koje je dobila američka administracija. 

Eksperti, međutim, navode da je u sporu – 

da je vođen - Anadarko mogao biti kažnje sa 

do 14,2 milijarde dolara.  Spor, otvoren 

2009, vezan je za Anadarkovu kupovinu 

Kerr-McGee-a za 16,4 milijarde dolara. Kerr-

McGee je optužen za zagađenja u 22 

američke države, preko svoje hemijske 

podfirme Tronox.  Dow Jones 

Rast iračkog izvoza nafte 

BAGDAD – Irak je u aprilu podigao izvoz 

nafte na 2,51 milion barela na dan (mbd), sa 

martovskih 2,14 mbd, najviše od 2003. 

godine, saopštio je predstavnik resornog 

ministarstva u Bagdadu. Kako prenosi 

Reuters, bilans je i dalje znatno ispod plana 

da izvoz u ovoj godini dostigne 3,4 mbd, 

uključujući 400.000 bd iz autonomnog 

kurdistanskog dela zemlje.  U aprilu je 

iračka zarada na izvozu nafte iznosila 7,58 

milijardi dolara, saopšteno je iz Ministarstva.  
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EU odmerava efekte uvođenja III stepena sankcija Rusiji 

RIM – Predstavnici Grupe 7 nisu na sastanku u ponedeljak i utorak u Rimu razmatrali pitanje 

dodatnih sankcija Rusiji, prvetsveno zbog strahovanja evropskih država da bi prelazak na treći 

stepen ekonomskih mera mogao izazvati domino efekat po njihove privrede, zbog posledica 

ogromne zavisnosti od uvoza ruskih energenata. Jedino su postigli dogovor o potrebi razvoja 

srednje i dugoročnih mera smanjenja nivoa energetske zavisnosti od ruskog gasa i nafte, „za šta 

bi mogle biti potrebne godine“, rekao je britanski državni seketar za energiju Ed Davey. “Ne 

znam nikoga na svetu ko može da nam kaže kako zavisnost Evrope od ruskog gasa može biti 

izmenjena na kratak rok“, rekao je nemački ministar privrede i energije Sigmar Gabriel. „Stigli 

smo do opšte saglasnosti da je energetska sigurnost kolektivna odgovornost“, rekao je američki 

sekretar sa energiju Ernest Moniz. U saopštenju, G-7 i EU ministri energije podstiću EU da 

razvije vanredne planove snabdevanja energijom za narednu zimu, na regionalnom nivou. AP 

BRISEL – Očekivani nastavak oporavka EU privrede, mogli bi osujetiti veći poremećaji u 

snabdevanju ruskom naftom i gasom, saopštila je Evropska komisija u ponedeljak, prenosi UPI. 

„Ako dalji rast napetosti sa Rusijom dovede do većih poremećaja u snabdevanju naftom i 

gasom, uz oštar rast cena, negativne posledice po jedan broj zemalja članica mogu biti 

povelike“, upozorila je EC pretstavljajući Prolećnu prognozu kretanja evropske privrede.  
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 PRIRODNI GAS    
 

Katar želi LNG izvoz preko Grčke 

ATINA - Katar planira da iskoristi prednosti EU strategije podsticanja gradnje LNG tankera do 

2025. i pregovara sa grčkim brodovlasnicima, vlasnicima najveće trgovačke pomorske flotile na 

svetu, koji su poslednjih godina investirali 14 milijardi dolara u gradnju novih LNG plovila. Kako 

2. maja prenosi Energia.gr, EU namerava u tom cilju da donese mere podsticaja i propise  za 

brodovlasnike koji bi se preusmerili na transport utečnjenog prirodnog gasa.  Tim povodom su u 

Grčkoj nedavno boravili čelnici kompanije Qatar Petroleum International, koji su osim 

angažovanja grčkih tankera dogovarali i gradnju drugog LNG terminala u Grčkoj, kao i  gradnje 

mreže bunkering LNG kapaciteta duž jegejske i mediteranske obale te zemlje, odakle bi se 

regasifikovani LNG izvozio na tržište EU.  

Novak: Južni tok rešenje za EU 

MOSKVA - Ministar energetike Rusije Aleksandar Novak izjavio 

je da zaoštravanje situacije oko Ukrajine pokazuje koliko je 

projekat Južni tok značajan. "Skrećemo pažnju Europskoj 

komisiji (EK) i zemaljama Evrope na to da bi, u cilju smanjenja 

rizika koje aktuelna situacija nosi, bilo poželjno da se ubrza 

izgradnja Južnog toka", izjavio je ministar, prenosi Ruski vjesnik. 

"Na žalost, EK ne pruža punu podršku ovakvoj diverzifikaciji 

transporta gasa, koja pre svega ima za cilj povećanje sigurnosti i 

pouzdanosti isporuka evropskim potrošačima", istakao je ministar. 

RWE Dea u azerbejdžanskim vodama Kaspijskog mora 

BAKU – Nemački RWE Dea potpisao je ugovor o zajedničkom ispitivanju potencijala jednog dela 

južnog kaspijskog područja Azerbejdžana sa tamošnjom državnom kompanijom SOCAR, 

objavljeno je u utorak. Radi se o plitkovodnom području između Karadaga i Hamamdaga, 

površine oko 850 km2 . RWE u saopštenju navodi da će region Kaspijskog mora igrati važnu 

ulogu u budućem obezbeđenju snabdevanja Evrope energentima. Nemačka kompanija, inače, 

posluje u području Kaspijskog mora od 1995. godine, prenosi agencija Trend. 

MMF naredio Kijevu poskupljenje gasa kod kuće 

KIJEV - Cena prirodnog gasa za domaćinstva u Ukrajini porasla je 

50%, a za industrijske potrošače 17,5%. To je rezultat zahteva 

MMF-a vladi u Kijevu da ukine subvencije na cene gasa, uvedene 

još u vreme Sovjetskog Saveza. MMF je Ukrajini odobrio 17,1 

mlrd. dolara pomoći, uz uslov sprovođenje niza privrednih 

reformi. Od tog iznosa, oko 2 mlrd. dolara će se iskoristiti za 

finansiranje budžetskog deficita. Ukrajina očekuje da će uskoro 

primiti od MMF-a 3 mlrd. dolara, 2,7 mlrd. dolara od Evropske unije i još 1 mlrd dolara od 

Svetske banke, javlja portal Focus. 
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Kredit Naftogazu od 2,16 mlrd.$ 

KIJEV – Ukrajinska državna 

kompanija Naftogaz uzeće 2,16 

milijardi dolara od Ukrajinske 

nacionalne banke (NBU) i isplatiti 

ruskom Gaspromu do kraja maja 

zaostali dug iz marta ove godine. 

Ova finansijska operacija 

omogućena je preko Stand-By 

aranžmana koji je MMF pripremio 

za Ukrajinu, prenosi u utorak Kijev 

Post. 

Naftogaz u EU telu 

KIJEV – Ukrajinski Naftogaz 

saopštio je u utorak da je Ukrajina 

postala prve ne-EU država koja se 

pridružila registru rezervi 

prirodnog gasa Unije, što je 

tehnički korak neophodan za 

integraciju gasovodne mreže te 

zemlje u EU gasovodne i skladišne 

kapacitete. Andrej Koboljev, čelnik 

Naftogaza rekao je da kompanija 

takođe nudi višak svojih gasnih 

skladišnih kapaciteta EU 

potrošačima. Svakog petka kompanija će raportirati o svojim nivoima snabdevanja gasom 

briselsku organizaciju Gas Infrastructure Europe. Wall Street Journal.  

London: Škriljni gas izlaz za EU 

HJUSTON – Ukrajinska kriza se pretvorila u „budilnik“ vladama EU da 

omoguće razvoj lokalnih energetskih resursa, uključujući proizvodnju 

škriljnog gasa, rekao je britanski ministar energije Michael Fallon. On 

je u jednom intervjuu u Hjustonu u sredu konstatovao da Evropa ne 

sme da dozvoli sebi da zavisi od snabdevanja energentima „iz 

sumnjivih delova sveta“.  Britanija leži iznad formacije Bowland-

Hodder, pojasa škriljaca koji se prostire duž centra zemlje i čije se 

porencijalne rezerve British Geological Survey procenjuje na preko 37 

biliona kubnih metara prirodnog gasa. Bloomberg 
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 SUSEDI I REGION 

 

MOL kupio 208 Enijevih BS i rafinerije 

BUDIMPEŠTA - Grupa MOL kupila je od talijanskog Enija 

maloprodajnu mrežu Agip u Češkoj, Slovačkoj i Rumuniji, 

saopšteno je u sredu iz te mađarske kompanije. MOL 

navodi će tom akvizicijom proširiti maloprodajnu mrežu za 

208 benzinskih stanica (BS), na gotovo dve hiljade, u 

ukupno 11 zemalja. Vrednost kupovine nije saopštena, niti 

su precizirani 'određeni uslovi' za zaključenje sporazuma, 

osim napomene da uključuju pribavljanje potrebnih 

dozvola nadležnih tela za konkurenciju. "Akvizicija 

predstavlja prekretnicu u našoj strategiji rasta u segmentu 

maloprodaje u regionu srednje i istočne Evrope", kaže Lars 

Hoeglund, viši potpredsednik uprave iz MOL-ovog sektora 

maloprodaje. U Češkoj će MOL postati vlasnik 125 novih 

BS, uz postojećih Slovnaftovih 24 i PAP Oil-ovih takođe 

125, čime će zahvatiti preko 10% tržišta te zemlje. U 

Slovačkoj kupuje 41. BS, pa će ih ukupno imati 253. U Rumuniji 42, čime će proširiti mrežu BS u 

toj zemlji na ukupno 189. Paket obuhvata i poslovanje s veleprodajom, dodaje se u saopštenju. 

MOL će kupiti i Enijev udeo u Češkoj Rafinerski (CRC), čiji većinski vlasnik Unipetrol zadržava 

pravo preče kupovine CRC-ovih deonica, navodi se u saopštenju. Poslovni dnevnik 

 Tirana: Uskoro aukcija za 13 naftnih blokova 

TIRANA – Albanija planira raspisivanje aukcija za 

inostrane naftne kompanije za 13 naftnih 

istraživačkih blokova, uključujući jedan offshore, 

posle jednog značajnog otkrića koji je privukao 

veliko zanimanje investitora, saopštio je ministar 

energije te zemlje. Vlada je ranije pregovarala o 

pojedinačnim ugovorima sa stranim 

kompanijama, ali je sada zbog pojačanog 

interesovanja promenila strategiju, rekao je u utorak za Reuters Damjan Gjiknuri. Royal Dutch 

Shell i Petromanas Energy su prošlog novembra objavili da su pronašli ležište nafte i gasa 

dobrog kvaliteta u njihovoj prvoj bušotini u Špiragu, na jugu Albanije i nastavili bušenja da bi 

utvrdili veličinu rezervoara. Gjiknuri nije želeo da otkrije koje su kompanije kontaktirale Tiranu, 

ali je rekao da se radi o „naftnim velikanima, kao i kompanijama drugog nivoa, ali mnogo 

moćnijim od većine koja je poslovala u Albaniji“. Vlada još razmatra kada i koliko aukcija će 

organizovati, kao i potrebu adaptiranja zakona, dodao je on.  
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OMV Petrom uvećao dividendu 

BUKUREŠT – Generalna skupština akcionara 

rumunskog Petroma odlučila je da ove godine 

isplati sebi za 10% veću dividendu nego u 

2013., ukupne vrednosti 1,74 milijarde leja, što 

čini 36% od neto dobiti od iznad 1 milijarde 

evra ostvarene prošle godine. OMV Petrom 

takođe planira prekid rada i generalnu reviziju 

rafinerije Petrobrazi, počev od kraja maja. 

Skupština je odobrila i plan investicija od preko 

1 milijardu evra u Rumuniji, od čega 85% u 

sektori istraživanja i proizvodnje. Business 

Review 

Brodska rafinerija i dalje tone 

BOSANSKI BROD - Negativno poslovanje Rafinerije nafte u Bosanskom Brodu (foto)  nastavljeno 

je i u ovoj godine, pa je na kraju prvog kvartala 2014. (1Q14) to preduzeće uvećalo akumulirani 

gubitak na čak 514,7 miliona konvertibilnih maraka (263,4 mil. evra). U finansijskom izveštaju za 

1Q14, objavljenom na Banjalučkoj berzi, precizira se da je ostvareni gubitak Rafinerije u tom 

periodu 13,16  miliona KM (oko 6,7 mil €) i veći je i od prošlogodišnjeg minusa. U Rafineriji je 

smanjen i broj radnika na 1.334, sa lanjskih 1.437. Revizorska kuća "t" je u izveštaju o 

poslovanju za 2013. godinu ranije upozorila da je Rafinerija nafte u Bosanskom Brodu 

prezadužena do te mere da je dug dva puta veći od kapitala preduzeća, dok su kratkoročne 

obveze veće od obrtne imovine. Srna 
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Chevron nastavlja eksploataciju škriljaca u Rumuniji 

BUKUREŠT – Kompanija Chevron obnovila je istraživačka bušenja naslaga gasnih škriljaca kod 

rumunskog grada Pungesti. Chevron je u oktobru 2013. dobio dozvolu za istraživanje i počeo u 

decembru prva bušenja, mesec i po dana kasnije od plana, pošto su meštani žestokim 

protestima sprečili radove u tom području na istoku zemlje. Iz kompanije je saopšteno da se 

poslovi, za koje je Chevron angažovao lokalnu kompaniju Dafora Medias, obavljaju pažljivo i uz 

poštovanje ekoloških standarda. ZF 

Zagreb i MOL ubrzavaju pregovore 

ZAGREB – Predstavnici vlade Hrvatske i 

mađarskog MOL-a obnovili su u sredu 

pregovore o hrvatskoj naftnoj kompaniji Ina i 

posle sastanka saopštili da je dogovoreno da se 

novi razgovori održe do kraja maja. Vladin tim 

vodi ministar privrede Ivan Vrdoljak, a MOL-ov 

izvršni direktor Jozsef Molnar. Vrdoljak je rekao 

novinarima da su pregovori bili konstruktivni i 

daju nadu da je dogovor sve bliži i bliži. Molnar 

je rekao da je dogovoreno ubrzanje pregovora i 

ponovio da je mađarska kompanija "spremna 

da pregovara u dobroj veri, ali ne po svaku 

cenu". Dva najveća deoničara Ine - hrvatska 

Vlada, koja ima 44,84% udela i MOL, sa 49,08%,  

otvorili su pregovore sredinom septembra 

prošle godine, a do sada su održana tri 

pregovaračka kruga. Pregovori su pokazali da je za hrvatsku stranu najspornije pitanje 

korporativnog upravljanja, a za MOL pre svega gasni biznis, koji je po ugovor trebalo da 

preuzme od Ine Hrvatska država. Mađarska kompanija je na posebnoj web stranici posvećenoj 

ovoj temi prošle nedelje objavila dva moguća puta razvoja Ine, prvi u smeru privatnog sektora, 

dok je drugi put državni model. Navode da su moguća dva epiloga:  Ili će pregovori s hrvatskom 

Vladom dovesti do stvaranja vrednosti, ili će se udeo prodati.Poslovni dnevnik 
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Ina: Izgubićeno 45 mil. evra zbog prisilne prodaje gasa iz Okolija 

ZAGREB – Iz hrvatske Ine sapšteno je u ponedeljak da 

bi ta naftna kompanija mogla pretrpeti štetu od 340 

miliona kuna (44,8 mil. €) zbog postupka prisilne 

prodaje prirodnog gasa koji država sprovodi iz firme 

Podzemno skladište plina (PSP). Doduše, u ponedeljak 

niko od kupaca nije pokazao zanimanje za otvorenu 

prodaju oko 80 miliona kubnih metara, po ceni od1,71 

kuna (0,225€) po m3. To je ujedno cena po kojoj HEP 

kao snabdevač na veleprodajnom tržištu plaća Ini za 

gas iz domaće proizvodnje. Firma Okoli je ponudila 

kupcima dan kasnije 73 miliona m3 gasa po ceni od 1,28 kn (0,17€) po kubiku. Ina u saopštenju 

upozorava da bi u narednim krugovima cena gasa mogla pasti na samo 0,43 kn (0,056€) za m3, 

odnosno šestinu trenutne veleprodajne cene u zemlji. Šteta za Inu u oba postupka prisilne 

prodaje gasa mogla bi ukupno iznositi oko 340 miliona kuna, što je iznos kojim bi se moglo 

modernizovati stotinu benzinskih stanica, odnosno koji predstavljaju ukupna godišnja primanja 

više od 2.000 Ininih radnika, poručuju iz kompanije.  U Ini kažu kako PSP nije bio obavezan da 

sprovede ni ovu niti prethodnu prisilnu prodaju jer je gas mogao privremeno ostati u skladištu 

dok se u potpunosti ne povuče, korišćenjem dostupnih skladišnih usluga povlačenja gasa. Time 

se ni na koji način ne bi oštetili drugi korisnici skladišta, a sama firma PSP d.o.o. zaradila bi više 

na takvoj skladišnoj usluzi nego na naknadi za prisilnu prodaju plina koja iznosi 10 odsto od 

prodajne cene, kažu u Ini. Hina 

LNK Krk dobio načelnu saglasnost ekologa 

ZAGREB – Hrvatsko ministarstvo 

prirodne okoline saopštilo je u 

sredu da je projekat gradnje 

terminala za utečnjeni prirodni 

gas (LNG) na ostrvu Krk 

prihvatljiv sa ekološkog 

stanovišta, ako bude ispoštovao 

određene uslove. Ministarstvo je 

objavilo saopštenje na zahtev 

državnog gasovodnog operatera 

Plinacro, konstatujući da 

projekat nije rizičan, ako ispuni 

zakonom predviđene mere 

zaštite prirode i nadzora, kao I 

one koje je propisao taj vladin resor. Planirano je da terminal ima godišnji kapacitet 

regasifikacije LNG-a između četiri  i šest milijardi kubnih metara. SEEnews 
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Ljubljana Gaspromu: Ne izbacujte nas iz Južnog toka 

LJUBLJANA - Slovenački ministar za 

infrastrukturu Samo Omerzel izjavio 

je u sredu da njegova zemlja 

ispunjava svoje obveze u vezi gradnje 

Južnog toka, pa ne očekuje da će biti 

ispuštena iz trase tog gasovoda posle 

dogovora Gasproma i OMV-a  o 

vraćanju Austrije u taj projekat. 

"Projekat Južni tok je od strateškog 

značaja za Sloveniju i Evropsku uniju, 

zato ocenjujemo da nastavak saradnje nije ugrožen zbog dogovora Gasproma i OMV-a", izjavio 

je Omerzel nakon sastanka s predstavnicima firme Plinovodi koja je slovenački partner 

Gasproma i tom poslu."Slovenija 

je ispunila sve obveze iz 

međudržavnog sporazuma o 

Južnom toku s Rusijom. “Zato 

verujemo da će Slovenija ostati 

ravnopravan partner u projektu 

čija je vrednost u samoj Sloveniji 

procenjena na jednu milijardu 

evra", kazao je Omerzel. 

Nastavak radova na projektu 

potvrdio je i direktor Plinovoda 

Marjan Eberlinc, dodavši da 

očekuje da gasovod počne sa 

radom  2018. godine.  Posle 

dogovora Gasproma i OMV-a 

pojavile su se ocene da ruska 

kompanija nije zadovoljna 

dinamikom kojom Slovenija 

realizuje ovaj projekat, pa da 

zato  postoji mogućnost da sada 

Gasprom odustane od pravca 

prema Italiji kroz Sloveniju, piše 

ljubljanski Dnevnik.  

 

 

 

 


